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Ankara Sanayi Odası’nın 4 alanda 
düzenlediği ödül törenine Başbakan Recep 
Tayyip Erdoğan, Devlet Bakanı Kürşad 
Tüzmen, Milli Savunma Bakanı Vecdi 
Gönül, İçişleri Bakanı Abdülkadir Aksu, 
Maliye Bakanı Kemal Unakıtan, Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanı Murat Başesgioğlu, 
Sanayi ve Ticaret Bakanı Ali Coşkun, Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanı Hilmi Güler, 
TOBB Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, eski 
bakan ve TOBB eski başkanlarından 
Mehmet Yazar, ASO eski başkanları Mümin 
Erkunt, Alaaddin Ceceli ile Ankaralı 
sanayiciler katıldı. 
Törende ASO'nun 43 üyesine ödül verildi.  
ASO Başkanı Zafer Çağlayan açılış 
konuşmasında, ''Enflasyon düşmüş, reel 
faizlerde iniş görülmüş, borçlar çevrilebilir 
hale gelmiş, borçların vade 
yapısı değişmiştir. Bütün bunlar 
olumlu gelişmelerdir'' diyerek, 
bunların hepsinin altında siyasi 
istikrarın ve tek başına iktidarın 
yattığını belirtti. Çağlayan, 
Türkiye'nin 1 trilyon dolar milli 
gelir, 300 milyar dolar da 
ihracatı yakalama hayalinin hiç 
de zor olmadığını söyledi. 
Ülkede dakikada 4, günde 
2.000 insanın işgücü piyasasına 
katıldığını, bunun da yılda 1 
milyona yakın insana iş bulmak 
anlamı taşıdığını vurgulayan 
Çağlayan, istihdam konusunda 
radikal kararlar alınması 

 
 
 
 
 
gerektiğine işaret etti. 
Çağlayan, konuşmasında istihdam 
yaratılırken zorunlu istihdama 
başvurulmasının da sanayiciyi sıkıntıya 
sokacağını belirterek, kıdem tazminatı ile 
işsizlik fonunun birleştirilmesini de istedi. 
Kıdem tazminatının başlı başına işverene 
önemli yükler getirdiğini vurgulayan Çağlayan, 
kurumlar vergisinde 10 puanlık düşüş 
konusunda hükümeti tebrik ettiklerini, ancak 
bunun da tek başına kayıt dışı ekonomiyi 
önleyemeyeceğini söyledi. 
Organize sanayi bölgelerinin vergi muafiyeti 
kapsamına alınmasını talep eden Çağlayan, 
yatırım teşvikinin yeniden düzenlenmesini 
enerji kaynaklarının çeşitlendirilmesi 
gerektiğini kaydetti. (Devamı ikinci sayfadadır)  

ASO ÖDÜL TÖRENİ GERÇEKLEŞTİRİLDİ 
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ASO’DAN HABERLER 

(Baştarafı birinci sayfadadır)  
''Türkiye morfin bağımlısı gibi doğalgaz 
bağımlısı haline getirilmiştir'' tanımlamasını 
yapan Çağlayan, Türkiye'nin diğer enerji 
kaynaklarının çeşitlendirilmesini ve 
kullanıma sunulması gerektiğini anlattı. 
Çağlayan, dış yatırımcıları zora 
soktuklarına inandıkları bürokratik 
engellerin de kaldırılmasını istedi. 
Başbakan Recep Tayyip Erdoğan, ödül 
töreninde yaptığı konuşmada; hükümetin 
bugüne kadar yaptığı samimi ve kararlı 
çalışmalar, iş dünyasının üstün gayreti, 
çalışan ve üreten kesimin fedakarlıkları ile 
ekonomide bir yenilenmeden söz 
edilebildiğini söyledi. 3 yıl önce tamamen 
dibe vurmuş bir ekonomiden, kapanan 
kepenklerden, özellikle de kesilen 
umutlardan söz edildiğini kaydeden 
Erdoğan, şu anda ayağa kalkmış güçlü bir 
ekonomik yapıya kavuşan, bunun azmi ve 
heyecanıyla geleceğe yürüyen üretim 
potansiyeline ulaşan bir Türkiye olduğunu 
ifade etti.  
Hükümeti bu yolda aşkla ve şevkle 
destekleyecek sanayicilerin ve bu yolda 
fedakarlık yapacak milletin olduğunu 
anlatan Erdoğan, ''Bir ekonomi işlemeli ki 
üretici üretim rekorları kırsın. Bir ülke 
kalkınacaksa bu şüphesiz ki fabrika 
bacalarından başlayacaktır'' dedi. 
Kıdem tazminatı konusunda yasal 
düzenleme yapmak için çalışmaların 
devam ettiğini anımsatan Erdoğan, kıdem 
tazminatı ile ilgili düzenlemenin ülkenin 
yararı neyi gerektiriyorsa o yönde 
yapılacağın bildirdi.  
 

 
Başbakan Erdoğan, İşsizlik Sigortası Fonu'nu 
da yararlı hale getirmek için  
çalışmalar yapılacağını belirterek, organize 
sanayi bölgeleri ile ilgili kurumlar vergisine 
vergi muafiyetini devam ettireceklerini ifade 
etti.  
Sanayicilere seslenen Erdoğan, hükümet 
olarak, ''Sizlerin yüklerini azaltacak tedbirleri 
zaman içinde aşama aşama indirmenin 
gayreti içinde olacağız. Bu tabii bizim kayıt 
dışı, kayıt altı ilişkilerini de yakından 
ilgilendiriyor. Kayıt dışından kayıt altına ne 
kadar geçersek, ülkemiz, devletimiz o kadar 
güçlenecek. Bir de üretimin üzerindeki yükü 
almaya çalışacağız'' diye konuştu.  
ASO tarafından düzenlenen Bakanlar ve 
Başbakan Recep Tayyip Erdoğan'ın katıldığı 
ASO Ödül Töreni'ninde, 2004 Yılında Yüksek 
Düzeyde Kurumlar Vergisi Ödeyen ASO 
Üyesi Firmalar, 2004 Yılında Yüksek Düzeyde 
İhracat Gerçekleştiren ASO Üyesi Firmalar ile 
2004 Yılında Yüksek Düzeyde  Gelir Vergisi 
Ödeyen ASO Üyesi firmalara ödülleri verildi. 
Törende ayrıca, ''TS-EN ISO-14001 Çevre 
Yönetim Sistemi Belgesi'' Takdirnamesi ve 
''TS 18001 İş Sağlığı ve Güvenliği Yönetim 
Sistemi Belgesi'' Takdirnamesi de sahiplerini 
buldu. Ödüller, Başbakan Recep Tayyip 
Erdoğan tarafından verildi.  
Yüksek Düzeyde Kurumlar Vergisi Ödeyen 
Ankara Sanayi Odası (ASO) üyesi firmalar 
arasında Türk Traktör ve Ziraat Makineleri 
A.Ş, birincilik ödülünün sahibi oldu.  
Yüksek Düzeyde İhracat Gerçekleştiren 
Firmalar arasında da, Ereğli Demir ve Çelik 
Fabrikaları A.Ş ilk sırada yer aldı. 
.
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ASOMEDYA’DAN KESİTLER 

ASOMEDYA EKİM  2005 
 

Odamız aylık yayın organı olan 
ASOMEDYA Dergisi’nin Ekim 2005 
sayısının özeti aşağıda yer almaktadır: 
 

Dünya Ticaret Örgütü'nün Çok Taraflı Ticaret 
Görüşmeleri Hong Kong'ta küreselleşme 
karşıtlarının gösterileri ile birlikte toplandı. 
ASOMEDYA’nın Ekim Ayı yayına hazırlandığında 
görüşmeler henüz sonuçlanmamıştı. Ancak, nasıl 
sonuçlanırsa sonuçlansın hepimizin gündelik 
yaşamını etkileyecek olan bu görüşmelerde 
ülkemizin tutumunu ve görüşmelerin ekonomimiz 
üzerindeki olası sonuçlarını, konunun yetkililerine 
ve uzmanlarına soruldu. Verilen yanıtlar, birçok 
teknik ayrıntı içeren görüşme konularının ekonomi 
üzerinde derin etkiler doğuracağını gösterdi. 
Artış eğilimini koruyan cari işlemler açığının 
sürdürülebilirliği konusundaki tartışmalar giderek 
alevleniyor. ASOMEDYA’nın Ekim Ayı Görüş 
bölümünde Prof. Dr. Nur Keyder'in konu ile ilgili 
görüşleri yer alıyor. Cari işlemler açığındaki artışın 
nedenlerini istatiksel veriler ışığında inceleyen 
Prof. Keyder, cari işlemler açığının sürdürülebilir 
olduğu kanısında. 
ASOMEDYA’nın Ekim Ayı dosyası Basel II 
konusuna ayrıldı. Basel II, hem bankacılık 
kesimine hem de bankacılık kesiminden 
yararlanan reel sektöre yeni bir çok yükümlülükler 
getiriyor. Bu yükümlülüklerin iyi anlaşılması, 
özellikle KOBİ niteliğindeki işletmelerimiz için 
büyük önem taşıyor. Çünkü, Basel II kriterlerine 
uygun bilançolar oluşturmadan bankacılık 
kesiminden finansman sağlamak olanaksız hale 
gelecek. Bu nedenle Basel II uygulamalarına 
geçmeden önce, KOBİ'leri kayıtdışı işlemlere 
yönelten, başta yüksek vergi ve sosyal güvenlik 
primleri gibi sorunların hafifletilmesi büyük önem 
taşıyor. 
Ekim ayı söyleşi bölümünün konuğu ressam 
Ekrem Kahraman. Zaman içindeki zamansızlık 
hissini en iyi yansıtan sanatçılardan biri olan 
Kahraman, resimlerinde oluşturduğu kalabalık 
içindeki yalnızlık kompozisyonuyla sanatseverleri 
daha da etkileyeceğe benziyor. Sanatçı ile, resmin 
küresel dünyadaki yeri, yeni akımlar ve renk 
armonileri içinde resme bakış açısı, resmin 
yaşamındaki yeri ve yaşama etkisi ile resmin 
gelişme noktaları hakkında konuşuldu. 

ASOMEDYA KASIM  2005 
 

Odamız aylık yayın organı olan 
ASOMEDYA Dergisi’nin Kasım 2005 
sayısının özeti aşağıda yer almaktadır: 
 

ASOMEDYA'nın Forum bölümünde, bu kez Çimento 
Sektörü Özelleştirmelerin en başarılı olduğu Çimento 
Sektöründeki tartışmalar üzerine, bu dalda oluşan 
piyasa yapısının temel niteliklerini ve sektördeki 
rekabet ihalelerinin engellenmesi konusunda ne gibi 
tedbirler alınması gerektiği yetkililere soruldu.  
Forum sorusuna Rekabet Kurulu Başkanı Mustafa 
Parlak, TMSF Başkanı Ahmet Oztürk, Türkiye Çimento 
Müstahsilleri Birliği Yönetim Kurulu Başkanı Adnan 
İğnebekçili, İNTES Başkanı Şükrü Koçoğlu ve Sabah 
Gazetesi Yazarı Prof. Dr. Aydın Ayaydın yanıt verdi. 
Bu konu üzerindeki herşeyi ASOMEDYA’nın Forum 
bölümünde bulabilirsiniz. 
Uzun yıllar ülkemizin büyük bir problemi olan son 
yıllarda tek rakamlara kadar düşen enflasyon 
ASOMEDYA’nın Büyüteç bölümünde ele alındı.  
2006 yılından itibaren uygulanacak olan enflasyon 
hedeflemesinin avantajları ile dezavantajlarını Dr. 
Cahit Sönmez kaleme aldı.  
Bu yazıda enflasyon hedeflemesi rejimini hem teorik 
düzeyde hem de Türkiye'de hangi çerçevede 
uygulayacağını bulabilirsiniz. 
Gündemden hiçbir zaman düşmeyen "Seçilmişlerin 
Siyasi ve Cezai Sorumlulukları ve Yüce Divan" konusu 
ASOMEDYA’nın Kasım ayı Dosya bölümünü 
oluşturdu. Bilkent Üniversitesi'nden Doç. Dr. Ömer 
Faruk Gençkaya'nın ASOMEDYA için hazırladığı bu 
araştırmayı Kasım sayısında okuyabilirsiniz.  
ASOMEDYA’nın Söyleşi bölümünde ressam Vedat 
Örs'ün yaşamını, çalışmalarını, sanat üzerine 
düşüncelerini bulabilirsiniz.  
Vedat Örs gezgin kimliği ve soyut resimleriyle yaşama 
farklı bir pencereden bakıyor.  
Resimleri zaman içindeki zamansızlığı yansıtıyor. 
Netliklerin içindeki fluluklar Örs'ün resimlerinin değişik 
bir yanı. Sanatçının Anadolu figürlerine yer vermesi ise 
onun bir Anadolu sevdalısı olduğunu da gözler önüne 
sermektedir.  
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ASO FAALİYETLERİ 

EPDK Başkanı Yusuf Günay, Yönetim 
Kurulu Başkanımız Zafer Çağlayan’ı 
makamında ziyaret etti.   

 Odamıza gelen talepler doğrultusunda 
Toplu Konut idaresi Başkanlığı ile ilgili 
sorunların görüşülmesi ve 
değerlendirilmesi amacı ile Toplu Konut 
idaresi Başkanı Erdoğan Bayraktar 
Başkanlığında yapılan toplantıya iştirak 
edildi. Yönetim Kurulu Üyelerimizden  
Mehmet Doğanlar, Hasan Altun; Meclis 
Üyelerimizden, İ.Tansel Gültekin, 
Fahrettin Kürklü, Mehmet Konyalı ve ilgili 
Komite Üyelerimizin katıldı. 

 Yönetim Kurulu Başkanımız Zafer 
Çağlayan, Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Murat Başesgioğlu’nu Yönetim 
Kurulu Başkan Yardımcısı Nurettin 
Özdebir, Yönetim Kurulu Üyeleri Ahmet 
Kaya, Şerafeddin Cecelİ, Mehmet 
Doğanlar, Hasan Altun ve ilgili Komite 
Üyelerimiz ile birlikte makamında ziyaret 
etti. Görüşmede; kıdem tazminatı konusu, 
SSK primlerinin düşürülmesi, zorunlu 
istihdam konularındaki üyelerimizin 
sorunları ile bunların yaratacağı 
olumsuzluklar hakkında Sayın Bakan'a 
bilgi verildi. 

Milli Savunma Bakanı Vecdi Gönül, 
Yönetim Kurulu Başkanımız Zafer 
Çağlayan ve Yönetim Kurulu 
Üyelerimizden Mehmet Doğanlar, Hasan 
Altun, Meclis Üyelerimizden Yunus 
Ertekin, Hakkı Yıldırım ile Odamız Meslek 
Komitelerinin Başkanları tarafından 
makamında ziyaret edildi. Toplantıda; 
Milli Savunma Bakanlığı ve Silahlı 
Kuvvetler Teşkilatı ile iş yapan 
üyelerimizin sorunları görüşülerek, 
karşılıklı değerlendirmelerde bulunuldu. 

Ankara'nın Başkent oluşu nedeniyle 
Cumhurbaşkanımız Sayın Ahmet Necdet 
Sezer Yönetim Kurulu Başkanımız Zafer 
Çağlayan tarafından makamında ziyaret 
edildi. 

Üyelerimizin dış ticaret mevzuatı ve 
uygulamaları konusundaki enformasyon 
ihtiyaçlarını karşılamak, yeni uygulamaya 
konulan Karar, Yönetmelik ve Tebliğler 
hakkında konunun uzmanlarınca en son 
gelişmeleri üyelerimize aktarmak üzere 
Odamızda 1 günlük "Dış Ticaret İşlemleri ve 
Muhasebesi" konularında Eğitim Semineri 
organize edildi. 

Odamızın Siteler Ofisinin açılışı Sanayi ve 
Ticaret Bakanı Ali Coşkun'un katılımıyla 
gerçekleştirildi. Siteler Ofisi Çankırı yolu ve 
çevresi, Samsun yolu, Mamak, Hasanoğlan, 
Elmadağ ve Altındağ'da faaliyet gösteren 
üyelerimize de hizmet verecek. 

TOKİ Başkanı Erdoğan Bayraktar, ve 
beraberindeki yetkililer ile Komite 
Başkanlarının katılımıyla Odamızda yapılan 
toplantıda Toplu Konut İdaresi ile ilgili yapılan 
işlerde ve uygulamalarda karşılaşılan 
sorunlar aktarılmış, karşılıklı görüş 
alışverişinde ve değerlendirmelerde 
bulunuldu.  

 Odamızda, “Ambalaj ve Ambalaj Atıkları 
Kontrolü Yönetmeliği ve Uygulamaları” 
konulu bilgilendirme toplantısı gerçekleştirildi. 
Toplantıda; Ambalaj ve ambalaj atıklarına 
ilişkin olarak 1991 tarihli “Katı Atıkların 
Kontrolü Yönetmeliği”ve 01.01.2005 tarihinde 
yürürlüğe giren “Ambalaj ve Ambalaj 
Atıklarının Kontrolü Yönetmeliği” hakkında 
karşılaştırmalı bilgiler verildi, yeni Yönetmelik 
kapsamında ambalaj üreticileri ve 
ithalatçıları, tüketiciler, satış noktaları ve 
belediyelerin sorumlulukları konusuna açıklık 
getirildi.  

Merkez Bankası Başkan Yardımcısı Şükrü 
Binay, Genel Sekreterimiz Ayhan Özer 
tarafından makamında ziyaret edildi. 

 Yönetim Kurulu Başkanımız Zafer 
Çağlayan, Kara Kuvvetleri Komutanı Org. 
Yaşar Büyükanıt’ı makamında ziyaret etti. 

ASO Yönetim Kurulu Cumhurbaşkanımız 
Ahmet Necdet Sezer’i makamında ziyaret 
etti.
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ASO FAALİYETLERİ 

Tayland Başbakanı Thaksin 
Shinawatra’ nın Ülkemize gerçekleştirdiği 
resmi ziyaret çerçevesinde TOBB 
bünyesinde düzenlenen çalışma 
yemeğine iştirak edildi. Sözkonusu 
çalışma yemeğine, Odamızı temsilen, 
Yönetim Kurulu Üyemiz Önder 
Bülbüloğlu, Oda Meclisi Üyelerimiz 
Nedim Durukan, Fahrettin Kürklü, Hasan 
Sezai Erdoğan katılarak, sektörleri ile ilgili 
ekonomik durumu, yatırım ve iş birliği 
imkanlarını dile getirdiler.  

 Tayland Ticaret Odası Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı, Sanayi Federasyonu 
Genel Sekreter Yardımcısı, Uluslararası 
İlişkiler Danışmanı ve Sektör 
temsilcilerinden oluşan 13 kişilik Tayland 
İşadamları Heyeti Odamızı ziyaret etti. 
Yönetim Kurulu Başkan Yardımcımız 
Teoman Akış’ın başkanlığındaki toplantı 
sırasında, Ankara Sanayi Odası ve 
işleyişiyle ilgili bilgiler verildi. Odamız 
üyeleri ile Tayland işadamları arasında 
olabilecek işbirliği imkanları hakkında 
görüş alışverişinde bulunuldu.  

Yatırım Ortamını İyileştirme 
Koordinasyon Kurulu (YOİKK)- 
Eşleştirme Projesi kapsamında 4 no.lu 
Teknik Komite tarafından düzenlenen 
“Yatırım Amaçlı Arazi Edinimi ve Yer 
Seçimi” konulu seminere iştirak edildi. 
Seminerde, Türk ve yabancı yatırımcılar 
açısından arazi edinimi konusunda 
Türkiye ve Almanya örnekleri 
karşılaştırıldı. 

Kırıkkale Ticaret ve Sanayi Odası  
Başkanı Cemalettin Akdoğan Yönetim 
Kurulu Başkanımız Zafer Çağlayan’ı 
makamında ziyaret etti.  

Dünya Bankası İnsan Kaynakları 
Türkiye Temsilcisi John INNES ve 
Türkiye Ofisi Baş Ekonomisti Rodrigo 
Chaves’in katılımı ile, Odamızın 
hazırlamış olduğu “Asgari Ücret Raporu” 

ile ilgili olarak Odamızda bilgilendirme 
toplantısı gerçekleştirildi. 
Toplantıda, Asgari Ücret Raporu ve Rapor ile 
ilgili olarak detaylı bilgiler verilerek, 19 ilde 
gerçekleştirilen anket çalışması tartışıldı.  

Siirt Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı 
Güven Kuzu Yönetim Kurulu Başkanımız 
Zafer Çağlayan ve Yönetim Kurulu 
Üyelerimizi ziyaret etti.  

 Yönetim Kurulu Başkanımız Zafer 
Çağlayan, Yönetim Kurulu Üyelerimizden 
Mehmet Doğanlar, Seyit Ardıç, Un,  Unlu 
Maddeler ve Yem Sanayi Meslek Komitesi ve 
Muhtelif Gıda Sanayi Meslek Komitesi üyeleri 
ile birlikte Tarım ve Köyişleri Bakanı Mehdi 
Eker’in makamında bir toplantı düzenlendi. 
Görüşmede, Un, Unlu Maddeler ve Yem 
Sanayi Meslek Komitesi Üyeleri TMO’dan 
ihraç amacıyla aldıkları buğday fiyatlarının 
yüksek olduğu ve bu fiyatlarla rekabet 
şanslarının ortadan kalktığını, dahilde işleme 
rejimi kapsamındaki belge süresinin yetersiz 
olduğunu dile getirildi. Muhtelif Gıda Sanayi 
Meslek Komitesi gıda denetimlerinin ve 
denetim elemanlarının yetersiz olduğunu, 
uygulanan cezaların ise çok yüksek 
olduğunu belirtti,  

KOSGEB Başkan Yardımcısı Mustafa 
Çolakoğlu ve Siteler KOSGEB Müdürlüğü 
Uzmanları ile Stratejik Yol Haritası 
Hazırlanması konusunda Odamızda bir 
toplantı düzenlendi. 

Milli Güvenlik Kurulu Genel Sekreteri Yiğit 
Alpogan, Yönetim Kurulu Başkanımız Zafer 
Çağlayan, Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcımız Nurettin Özdebir ile Yönetim 
Kurulu Üyelerimizden Mehmet Doğanlar, 
Hasan Altun ve Seyit Ardıç tarafından 
makamında ziyaret edildi. 

Ankara Defterdarı Cemal Boyalı 
makamında ziyaret edildi  

Yönetim Kurulu Başkanımız Zafer 
Çağlayan, Proje Yönetimi Sempozyumu’ na 
(PYD) iştirak ederek, sempozyumun açılış 
konuşması yaptı. 
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ABD Ticaret Müsteşarı John Lincia 
Odamızı ziyaret etti 

Sanayi ve Ticaret Bakanı Ali Coşkun, 
Yönetim Kurulu Başkanımız Zafer 
Çağlayan, Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcımız Nurettin Özdebir ile Yönetim 
Kurulu Üyelerimizden Ahmet Kaya, 
Şerafeddin Ceceli, Mehmet Doğanlar ve 
Seyit Ardıç tarafından makamında ziyaret 
edildi. Ziyaret sırasında I. ve II. OSB ile 
ilgili konular görüşüldü. 

Ankara Valisi Kemal Önal, Yönetim 
Kurulu Başkanımız Zafer Çağlayan ile 
Yönetim Kurulu Üyelerimizden 
Şerafeddin Ceceli, Mehmet Doğanlar ve 
Seyit Ardıç tarafından makamında ziyaret 
edildi. Ziyaret sırasında I. ve II. OSB ile 
ilgili konular görüşüldü. 

Türk-İş Başkanı Salih Kılıç ve Hak-İş 
Başkanı Salim Uslu Yönetim Kurulu 
Başkanımız Zafer Çağlayan ile Yönetim 
Kurulu Üyelerimizden Ahmet Kaya, Meh-
met Doğanlar, Hasan Altun ve Seyit Ardıç 
tarafından makamında ziyaret edildi. 

Avrupa Kalite Haftası kapsamında, 
Türk Standartları Enstitüsü ile Odamızın 
ortaklaşa düzenlediği “Rekabet ve Kalite” 
konulu Panel Odamızda gerçekleştirildi. 
Panel, Odamız Yönetim Kurulu Başkanı 
Zafer Çağlayan ve Türk Standardları 
Enstitüsü Başkanı Sn. Kenan Malatyalı’ 
nın açılış konuşmalarıyla başlayıp, AK 
Parti Genel Başkan Yrd Ankara Milletve-
kili Sn. Reha Denemeç başkanlığında, 
Türk Standardları Enstitüsü Genel 
Sekreter Yardımcısı Sn. Dr. Servet 
Atayeter, T. C. Dış Ticaret Müsteşarlığı, 
Dış Ticarette Standardizasyon Genel Mü-
dürü Sn. Yavuz Mollasalihoğlu, Türk 
Traktör Kalite Güvence Müdürü Sn. 
Haldun Özgümüş, Sanayi ve Ticaret 
Bakanlığı Tüketicinin ve Rekabetin 
Korunması Genel Müdürü Sn. Özcan 
Pektaş ve Fetaş A.Ş. Satış ve Pazarlama 

Sorumlusu Sn. Kerem Koç’un konuşmalarıy-
la devam etti. 

Başbakanımız Recep Tayyip Erdoğan, 
Yönetim Kurulu Başkanımız Zafer Çağlayan, 
Yönetim Kurulu Başkan Yardımcılarımız 
Teoman Akış, Nurettin Özdebir ile Yönetim 
Kurulu Üyelerimizden Ahmet Kaya, Önder 
Bülbüloğlu, Şerafeddin Ceceli, Mehmet 
Doğanlar, Celal Koloğlu, Hasan Altun ve 
Seyit Ardıç tarafından makamında ziyaret 
edildi. 

KOSGEB Başkanı  Erkan GÜRKAN, 
Başkan Yardımcısı Bayram MECİT ve 
KOSGEB yetkililerin katılımı ile  Odamızda 
bir toplantı düzenlendi. Yönetim Kurulu Baş-
kanımız Zafer Çağlayan ile Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcılarımız Nurettin Özdebir, 
Teoman Akış ve Yönetim Kurulu Üyelerimiz-
den Şerafettin Ceceli ve Seyit Ardıç’ın 
katıldığı söz konusu toplantıda, üyelerimize, 
KOSGEB destek ve hizmetlerinin daha etki 
ve hızlı verilebilmesi açısından Odamızla, 
KOSGEB arasındaki mevcut ve işbirliği 
imkanları ortak projelerimiz değerlendirildi.  

Gelirler Kontrolörleri Derneği tarafından 
düzenlenen “Kayıtdışı Ekonomiyle Mücadele-
de Vergi Kanunlarının Yeniden Yazımı” 
konulu panele Yönetim Kurulu Başkanımız 
Zafer Çağlayan, panelist olarak katıldı.  

Yönetim Kurulu Başkanımız Zafer 
Çağlayan’ın başlattığı, her bir Komite 
toplantısına bizzat katılım programı 
çerçevesinde, Kauçuk ve Lastik Sanayi 
Meslek Komitesi toplantısı Yönetim Kurulu 
Başkanımızın katılımıyla yapıldı. Vakıfbank 
aracılığıyla verilen KOSGEB destekli 
istihdamı destek kredisinin sadece Vakıfbank 
aracılığıyla değil, başka bankalar aracılığıyla 
da verilmesi gerektiği, Ankara’da tam 
teşekküllü plastik ve kauçukla ilgili bir 
referans laboratuarının kurulması için 
Odamız ve KOSGEB’in ortak bir çalışma 
içine girerek fizibilitesinin yapılması gerektiği 
hususları görüşüldü. 



      

 ASOBÜLTEN 7

ASO FAALİYETLERİ 

İhracatı Geliştirme Projesi, ile ilgili 
değerlendirmeleri görüşmek üzere 
KOSGEB’de düzenlenen Proje Değer-
lendirme Kurulu’na iştirak edildi. 

Kalite Derneği (KALDER) tarafından 
düzenlenen “Stratejik Yönetim Paneli” ne 
iştirak edildi.  

 Diğer İmalat Sanayi Meslek Komitesi 
toplantısı Yönetim Kurulu Başkanımızın 
katılımıyla yapıldı. Pazarlama işi ile 
uğraşan, aynı zamanda imalat yapan 
firmaların Odamıza kayıt edilmesi 
gerektiği, adliyelerdeki resmi bilirkişilik 
görevlerinin Ceza Kanununda yapılan 
değişiklik nedeniyle Adalet Komisyonuna 
bildirilmesi gerektiği hususları görüşüldü. 

Türk Reel Sektörünün Finansman 
Algılaması ve Alternatif Yaklaşımlar 
konulu, Active Academy – 3 Uluslararası 
Finans Zirvesine Yönetim Kurulu 
Başkanımız Zafer Çağlayan konuşmacı 
olarak iştirak etti.  

Gümüşhacıköy Ticaret ve Sanayi 
Odası  Başkanı, Yönetim Kurulu Üyeleri 
ile birlikte Yönetim Kurulu Başkanımız 
Zafer Çağlayan’ı ziyaret etti. 

 Demir İşleri  Sanayi Meslek Komitesi 
toplantısı Yönetim Kurulu Başkanımızın 
katılımıyla yapıldı. Yazılım lisanslarının 
çok yüksek olduğu, bunların uygun ra-
kamlarla ücretlendirilerek korsan yazılı-
mın önüne geçilmesi ve bu konuda kamu-
oyu yaratılması gerektiği, imalatçı firmala-
rın makine parkı kurmaları için ödedikleri 
bedellerin maliyete yansıtılarak, amor-
tismanın yeniden düzenlenmesi gerektiği, 
üreticinin en büyük sıkıntısının ara 
elaman bulamamaktan kaynaklandığı 
hususları görüşüldü. 

 Muhtelif Gıda Sanayi Meslek Komitesi 
toplantısı, Yönetim Kurulu Başkanımızın 
katılımıyla yapıldı. Gıda sektöründeki 
firmalarla bir araya gelerek toplantı yapıl-
mak istendiği, yatırım indirimi kapsamın-
daki teşviklerin kaldırılmasının doğru 

olmadığı, hazır yemek sektöründe faaliyet 
gösteren firmaların alımlarında %1, satışla-
rında ise %18’lik KDV oranı uygulamasının 
ciddi vergi kaybına ve kayıt dışı ekonominin 
büyümesine yol açtığı, gıda sektöründe 
geçerli olan %18’lik KDV oranının %9 düzeyi-
ne indirilmesi gerektiği, yapılan gıda denetim-
lerinin ciddiyetten uzak  ve  göstermelik 
olduğu, Tarım ve Köyişleri Bakanlığının 
analiz laboratuarının ihtiyaca karşılık 
veremediği, glikoz kullanımının tamamen 
serbest hale  gelmesi gerektiği, Çevre 
Bakanlığınca bildiri-len, ambalaj atıklarının 
değerlendirilmesi ile ilgili olarak, üretimde 
kullanılan maddelerin %20’sinin bir yıl içinde 
geri dönüştürülmesi, markalaşma konusunda 
eğitim verilmesi konuları görüşüldü. 

 Makina ve Alat  Sanayi Meslek Komitesi 
toplantısı, Yönetim Kurulu Başkanımız Sayın 
Zafer Çağlayan’ın katılımıyla yapıldı. Makine 
ve Alat tanımının çok geniş olduğu, grubun 
kendi içinde birkaç gruba ayrılması gerektiği, 
vize konusunda sıkıntı yaşandığı, sanayici-
lere hizmet veren mühendislik ve proje büro-
larının da Odamıza kayıt olabilmesi gerektiği 
hususları ile oda kayıtlarında mevzuat 
nedeniyle yaşanan sıkıntılar görüşüdü. 

 Taş ve Toprak Sanayi Meslek Komitesi 
toplantısı Sn. Yönetim Kurulu Başkanımızın 
katılımıyla yapıldı. Çimento fabrikalarının 
tekelleşerek, fiyatlarını artırdıkları, Türkiye’ 
nin izlediği kur politikası nedeniyle firmaların 
sıkıntı yaşadıkları, cari açıklarını kapata-
madıkları, kurun düşmesi nedeniyle yeni 
yatırımların engellendiği, Türkiye’de enerji, 
nakliye, işçilik giderlerinin çok yüksek olduğu, 
sektörün önemli sorunlarından birinin de 
hammadde nakliyesi olduğu, teşviklerin 
madenlerin bulunduğu yerlerde uygulanması 
gerektiği, alçıtaşı hammaddesi sahalarının 
tekelleştiği, özellikle demirciler sitesinde 
hırsızlık olaylarının arttığı, Ulaştırma 
Bakanlığının verdiği K2 Belgesi ile 
uygulamaları görüşüldü. 
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Avrupa Komisyonu Türkiye 
Delegasyonu tarafından düzenlenen 
“Katılım Müzakereleri: İlkeler ve 
Uygulama” konulu seminere iştirak edildi. 
Seminerde, genişleme süreci, katılım 
müzakereleri: tarama aşamasından 
sonuca, evde yürütülecek çalışma, 
Polonya deneyimi, katılım hazırlıkları için 
AB desteği konularında bilgi verildi. 

 İnşaat ve Tesisat Müteahhitleri ile 
Altyapı Yapım Onarım İşleri Müteahhitlik 
ve Müşavirlik Meslek Komitesi ortak 
toplantıları Yönetim Kurulu Başkanımızın 
katılımıyla yapıldı.İnşaat malzemelerinde 
fiyat artışı için yeni bir endeks 
oluşturulması, yurtdışında yapılan işlerde 
kullanılan mamuller için sertifikalandırma, 
teminat mektubu, stopaj, Sayıştay 
kesintisi, yapı denetimi, KDV kesintisi, 
yatırım indirim, kamu ihale uygulamaları, 
akredite edilmiş laboratuar konularındaki 
talepler dile getirildi. 

Türkiye Bankalar Birliği desteği ile 
Bankacılık sektöründeki gelişmeler ile 
uluslararası piyasalara uyumu açısından 
ülkemiz gündeminde bulunan “Sermaye 
Ölçümünün ve Sermaye Standartlarının 
Uluslararası Düzeyde Birbiriyle 
Uyumlaştırılması” (BASEL-II) konusunda 
Odamız üyelerine yönelik Odamızda, bir  
eğitim toplantısı düzenlendi. 

Odamızca hazırlanması öngörülen 
projeler hakkında bilgi vermek, Birleşmiş 
Milletlerin mevcut fonlarını ve desteklerini 
öğrenmek ve olası işbirliği imkanlarını 
tartışmak amacıyla Birleşmiş Milletler 
Kalkınma Programı Program  Müdürü 
Lara ROMANIUC  ziyaret edildi. 

Fethiye Ticaret ve Sanayi Odası  
Yönetim Kurulu Üyeleri, Yönetim Kurulu 
Başkanımız Zafer Çağlayan’ı ziyaret etti. 

 Isıtma ve Klima Cihazları Sanayi 
Meslek Komitesi toplantısı Yönetim 
Kurulu Başkanımızın katılımıyla yapıldı. 
Klima santrallerine uygulanan ÖTV 

uygulamasının kaldırılması gerektiği, güneş 
enerjisi kullanımındaki teknolojinin gelişmesi-
nin sağlanması ve kayıtdışılığın önlenmesi 
amacıyla sektörde uygulanan KDV’nin %1’e 
indirilmesi, yerel yönetimlerin uygulamaların-
da, ilave yeterlik belgesi istemesinin haksız 
rekabete neden olduğu, sıvı ve gaz 
kazanlarında CE işareti uygulanmasının 1 yıl 
ertelenmesi gerektiği, TSE’nin yaptığı 
denetimlerin yetersiz olduğu, TSE-OSTİM 
laboratuarının sanayicilere devri, üniversite 
sanayi işbirliği kapsamında akredite olmuş 
kuruluşlarla görüşelerek  üniversite labora-
tuarlarından yararlanılması için girişimde 
bulunulması gerektiği belirtilerek,  sektördeki 
ara eleman ve kalifiye işçi sorunu, vize 
konusunda yaşanan sıkıntılar görüşüldü. 

Odamız Meclis Başkanı Tarık Artukmaç ile  
Yönetim Kurulu Başkanımız Zafer Çağlayan’ 
ın katıldığı, Odamız eski başkanlarından 
Sayın Mümin Erkunt’un fabrikasında Sanayi 
ve Ticaret Bakanı Ali Coşkun, Sanayi eski 
Bakanlarından Orhan Alp, Odamız eski baş-
kanlarından Mehmet Yazar, Alaeddin Ceceli 
ve Erdemir eski Genel Müdürü Turan Onur’ 
un katılımlarıyla yemekli bir toplantı yapıldı. 

Odamızla MPM arasındaki ortak çalışma-
lar çerçevesinde, Ağustos ayında başlatılan 
stratejik planlama sürecinin “Durum Analizi” 
aşamasına gelinmiş olup,” iç yapı”,”çevre”, 
“hedef kitle” ve “ilgili taraflar” analizlerinin 
yapılması; dolayısıyla,” ilgili tarafların”  
Merkez tarafından sunulan hizmetlerle ilgili 
değerlendirmelerinin ve geliştirilmesine 
yönelik önerilerinin belirlenmesi amacıyla 
yapılan toplantıya iştirak edildi. 

 Yönetim Kurulu Başkanımız Zafer 
Çağlayan, Ostim Marka Lisansları-Lisans 
Dağıtım Törenine katıldı. Tören sırasında 
Yönetim Kurulu Başkanımız Zafer 
Çağlayan’a Ostim markasına değerli katkıları 
için teşekkür plaketi verildi. 

 Yönetim Kurulu Başkanımız Zafer 
Çağlayan, OSİAD’ın 14. Kuruluş yılı 
gecesine katıldı. 
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Ekim, Kasım ve Aralık 2005 Aylarında Resmi 
Gazete’de yayımlanan haberlerin özetleri aşağıda 
yer almaktadır:  
 
03.10.2005-25955 
-Gümrük Genel Tebliği (Serbest Dolaşıma Giriş Rejimi) 
(Seri No: 2) 
-Gümrük Genel Tebliği’nde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ (Gümrük İşlemleri) (Seri No:43) 
04.10.2005-25956 
-Yenilenebilir Enerji Kaynak Belgesi Verilmesine İlişkin 
Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelik 
06.10.2005-25958 
-Toplu Konut Yapımcılarına Kredi Açılmasına İlişkin 
Tebliğ  (No: 2005/1) 
07.10.2005-25959 
-Türk Gıda Kodeksi Yenilebilir Buzlu Ürünler Tebliği (No: 
2005/43) 
08.10.2005-25960 
-2005/9446  İthalat Rejimi Kararına Ek Karar 
-Elektronik Ürün Senedi Yönetmeliği 
13.10.2005-25965 
-2005/9454  Dış Ticarette Teknik Düzenlemeler ve 
Standardizasyon Rejimi Kararı 
-Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 351) 
-Katma Değer Vergisi Mükelleflerinin Ödeme Kaydedici 
Cihazları Kullanmaları Mecburiyeti Hakkında Kanunla İlgili 
Genel Tebliğ (Seri No: 66) 
17.10.2005-25969 
-Organize Sanayi Bölgeleri Uygulama Yönetmeliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 
19.10.2005-25971 
- Kimyasal Maddelerle Çalışmalarda Sağlık ve Güvenlik 
Önlemleri Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmelik 
-2005 Yılı Mayıs-Eylül Aylarına Ait Dahilde İşleme İzin 
Belgelerinin (D1) Listesi 
-2005 Yılı Eylül Ayına Ait Yurt İçi Satış ve Teslim 
Belgelerinin (D3) Listesi 
-2005 Yılı Eylül Ayına Ait Hariçte İşleme İzin Belgelerinin 
(H) Listesi 
-2005 Yılı Eylül Ayına Ait Vergi, Resim ve Harç İstisnası 
Belgelerinin (Y) Listesi 
-Re’sen Kapatılan Dahilde İşleme İzin Belgeleri 
-Firma Talebine İstinaden İptal Edilen Dahilde İşleme İzin 
Belgeleri 
20.10.2005-25972 
-Milli Emlak Genel Tebliği (Sıra No: 300) 

-Oyuncak ve Çocuk Bakım Eşyalarındaki Phthalatlar 
Hakkında Tebliğ 
-Belirli Tekstil ve Konfeksiyon Ürünlerinin İthalatında 
Gözetim ve Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ 
(2005/8) 
-İstanbul Demir Çelik İhracatçıları Birliği Kurulmasına 
İlişkin Tebliğ (No: İhracat 2005/12) 
-Muhasebe Politikaları, Muhasebe Tahminlerinde 
Değişiklikler ve Hatalara İlişkin Türkiye Muhasebe 
Standardı (TMS 8) Hakkında Tebliğ (Sıra No: 5) 
-Bilanço Tarihinden Sonraki Olaylara İlişkin Türkiye 
Muhasebe Standardı (TMS 10) Hakkında Tebliğ (Sıra 
No: 6) 
21.10.2005-25973 
-Asgari İşçilik Tespit Komisyonunca Belirlenen Çeşitli 
İşkollarına Ait Asgari İşçilik Oranlarını Gösterir Tebliğ 
ile İlgili-DÜZELTME 
25.10.2005-25977 
-Dahilde İşleme Rejimi Tebliğinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (İhracat: 2005/13) 
-Dış Ticarette Standardizasyon Tebliği (No: 2005/36) 
27.10.2005-25979 
-2005 Yılı Eylül Ayına Ait Yatırım Teşvik Belgelerinin 
Sektörel Dağılımı Hakkında Tebliğ 
-2005 Yılı Eylül Ayına Ait Belgeler ve Yararlandırılan 
Teşvik Unsurları Hakkında Tebliğ 
28.10.2005-25980 
-Gümrük Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik 
01.11.2005-25983 
-Dış Ticarette Standardizasyon Tebliğinde Değişiklik 
Yapılması Hakkında Tebliğ (No: 2005/34) 
-Devlet Teşviklerinin Muhasebeleştirilmesi ve Devlet 
Yardımlarının Açıklanması (TMS 20) Hakkında Tebliğ 
(Sıra No: 8) 
02.11.2005-25984 
-Mecburi Standardların Yürürlükten Kaldırılmasına Dair 
Tebliğ (No: ÖSG-2005/14) 
-Mecburi Standardın Yürürlükten Kaldırılmasına Dair 
Tebliğ (No: ÖSG-2005/15) 
-Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri)(Seri No: 44) 
-Tekdüzen Hesap Planı ve İzahnamesi Hakkında 
Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 
02.11.2005-MÜKERRER 
-2006 Yılı Programı 
09.11.2005-25988 
-İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ 
(No: 2005/23) 
-İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ 
(No: 2005/24) 
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-Borçlanma Maliyetlerine İlişkin Türkiye Muhasebe 
Standardı (TMS 23) Hakkında Tebliğ (Sıra No: 9) 
10.11.2005-25989 
-2004/6 Sayılı Yurt Dışı Fuar Katılımlarının 
Desteklenmesine İlişkin Tebliğde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ (No: 2005/3) 
11.11.2005-25990 
-Kamu İhale Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ 
12.11.2005-25991 
-Gümrük Genel Tebliği (Geçici İthalat) Seri No: 5 
-Motorlu Taşıtlar Sektöründeki Dikey Anlaşmalar ve 
Uyumlu Eylemlere İlişkin Grup Muafiyeti Tebliği (No: 
2005/4) 
15.11.2005-25994 
-Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 352) 
-Akaryakıt Haricinde Kalan Petrol Ürünlerinin İthalinde 
Uygulanacak Usul ve Esaslara İlişkin Tebliğde Değişiklik 
Yapılmasına İlişkin Tebliğ 
17.11.2005-25996 
-Dış Ticarette Standardizasyon Tebliği (No: 2005/35) 
-CE İşareti Taşıması Gereken Ürünlerin İthalatına İlişkin 
Dış Ticarette Standardizasyon Tebliğinde Değişiklik 
Yapılması Hakkında Tebliğ (No: 2005/38) 
-2005 Yılı Ekim Ayına Ait Dahilde İşleme İzin Belgelerinin 
(D1) Listesi 
-2005 Yılı Ekim Ayına Ait Yurt İçi Satış ve Teslim 
Belgelerinin (D3) Listesi 
-2005 Yılı Ekim Ayına Ait Hariçte İşleme İzin Belgelerinin 
(H) Listesi 
-2005 Yılı Ekim Ayına Ait Vergi, Resim ve Harç İstisnası 
Belgelerinin (Y) Listesi 
-Firma Talebine İstinaden İptal Edilen Dahilde İşleme İzin 
Belgeleri Listesi 
-Re’sen Kapatılan Dahilde İşleme İzin Belgeleri Listesi 
18.11.2005-25997 
-Sanayi ve Ticaret Bakanlığına,Milli Eğitim Bakanı Hüseyin 
ÇELİK’in Vekâlet Etmesine Dair Tezkere 
-2005/9617 Küçük ve Orta Büyüklükteki İşletmelerin 
Tanımı, Nitelikleri ve Sınıflandırılması Hakkında 
Yönetmelik 
-Özel İletişim Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 1) 
-Katma Değer Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 96) 
-Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 353) 
22.11.2005-26001 
-Bazı Sigorta Branşlarının Adlarının Değiştirilmesi 
Hakkında Tebliğ 
-İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 
2005/8) 
25.11.2005-26004 

-Yapım İşleri İhaleleri Uygulama Yönetmeliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 
-Türk Standardları Enstitüsünün Muayene ve/veya 
Laboratuvar Hizmet Kuruluşu Olarak 
Görevlendirilmesine Dair Tebliğ’de Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (No: ÖSG/2005/21) 
-Yurt Dışında Ofis-Mağaza Açma, İşletme ve Marka 
Tanıtım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Tebliğ 
(No: 2005/4) 
26.11.2005-26005 
-Tehlikeli Maddelerin Su ve Çevresinde Neden Olduğu 
Kirliliğin Kontrolü Yönetmeliği (76/464/AB) 
28.11.2005-26007 
-2005 Yılı Ekim Ayına Ait Yatırım Teşvik Belgelerinin 
Sektörel Dağılımı Listesi 
-2005 Yılı Ekim Ayında Verilen Belgeler ve 
Yararlandırılan Teşvik Unsurları Listesi 
01.12.2005-26010 
-Gümrük Vergisi Askıya Alınması ve Avrupa Birliği 
Tarafından Tarife Kontenjanı Açılması Planlanan 
Ürünlere İlişkin Tebliğ (İthalat No: 2005/26) 
02.12.2005-26011 
-Kamu İhale Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ 
06.12.2005-26015 
-5434 Tehlikeli Malların Karayolu ile Uluslararası 
Taşımacılığına İlişkin Avrupa Anlaşmasına 
Katılmamızın Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
-2005/9662  İthalat Rejimi Kararına Ek Karar 
07.12.2005-26016 
-Hizmet Alımı İhaleleri Uygulama Yönetmeliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 
12.12.2005-26021 
-4077 Sayılı Tüketicinin Korunması Hakkında 
Kanun’un 4822 Sayılı Kanun ile Değişik 22 nci ve 
Tüketici Sorunları Hakem Heyetleri Yönetmeliği'nin 5 
inci Maddelerinde Yer Alan Parasal Sınırların 
Arttırılmasına İlişkin Tebliğ (No: TRKGM-2005/2) 
-Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın 
Uygulanmasına İlişkin 2002/1 Sayılı Tebliğ’de 
Değişiklik Yapılmasına İlişkin Tebliğ (No: 2005/2) 
-Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı 
Karara İlişkin 91-32/5 Sayılı Tebliğde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 2005-32/31) 
-Şarap Üretimi ve Piyasaya Arzı ile İlgili Tebliğde 
Değişiklik Yapılması Hakkında Tebliğ 
15.12.2005-26024 
-2005/9735 Resmi İlan Fiyatlarının Tespitine Dair Karar 
2005/9736 Dahilde İşleme Rejimi Kararında Değişiklik 
Yapılması Hakkında Karar 
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-Türkiye Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Kurumu Proje 
Teşvik ve Destekleme Esaslarına İlişkin Yönetmelikte 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 
-Toprak Koruma ve Arazi Kullanımı Kanunu Uygulama 
Yönetmeliği 
-Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 45) 
16.12.2005-26025 
-Türkiye Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Kurumu Kamu 
Kurumları Araştırma Geliştirme Projeleri Destekleme 
Programına ve TÜBİTAK Birimlerince Yürütülen 
Projelere İlişkin Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik 
-Motorlu Taşıtlar Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 25) 
-Veraset ve İntikal Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 37) 
-Tahsilat Genel Tebliği (Seri No: 437) 
17.12.2005-26026 
-Değerli Kağıtlar Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 23) 
-Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 354) 
-Türk Gıda Kodeksi Bal Tebliği (No: 2005/49) 
-Elektrik, Su ve Gaz Sayaçları Tamir ve Ayar İstasyonlarına 
Dair Kriterler Hakkında Tebliğ (No: ÖSG/2005/20) 
-Belirli Tekstil ve Konfeksiyon Ürünlerinin İthalatında 
Gözetim ve Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ (No: 
2005/9) 
-Konsolide ve Bireysel Finansal Tablolara İlişkin Türkiye 
Muhasebe Standardı (TMS 27) Hakkında Tebliğ (Sıra No: 
11) 
18.12.2005-26027 
-Harçlar Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 49) 
19.12.2005-26028 
-2005 Yılı Kasım Ayına Ait Dahilde İşleme İzin 
Belgelerinin (D1) Listesi 
-2005 Yılı Kasım Ayına Ait Yurt İçi Satış ve Teslim 
Belgelerinin (D3) Listesi 
-2005 Yılı Kasım Ayına Ait Hariçte İşleme İzin 
Belgelerinin (H) Listesi 
-2005 Yılı Kasım Ayına Ait Vergi, Resim ve Harç İstisnası 
Belgelerinin (Y) Listesi 
-Firma Talebine İstinaden İptal Edilen Dahilde İşleme İzin 
Belgeleri Listesi 
-Re’sen Kapatılan Dahilde İşleme İzin Belgeleri Listesi  
21.12.2005-26030 
-Lisanslı Depoculuk Tazmin Fonu Yönetmeliği 
23.12.2005-26032 
-2005/9795 4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanunu’na Ekli 
(IV) Sayılı Listede Yer Alan Bazı Mallarda Uygulanan Özel 
Tüketim Vergisi ile İlgili Karar 
-2005/9796 4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanunu’na 
Ekli (III) Sayılı Listede Yer Alan Mallarda Uygulanan Özel 
Tüketim Vergisi ile İlgili Karar 

-2005/9808 Belgesiz İhracat Kredileri ile Vergi Resim 
ve Harç İstisnası Belgeleri Hakkında Karar 
-Asgari Ücret Tespit Komisyonu Kararı (No: 2005/1) 
-4077 Sayılı Tüketicinin Korunması Hakkında 
Kanun’un 4822 Sayılı Kanun ile Değişik 25 inci 
Maddesine, 5326Ssayılı Kabahatler Kanunu’nun 3 
üncü ve 17/7 nci Maddelerine Göre 2006 Yılında 
Uygulanacak Olan İdari Para Cezalarına İlişkin Tebliğ 
(No: 2005/03) 
-Üretimlerini Likit Petrol Gazı (LPG) veya Likit Naturel 
Gaz (LNG) ile Yapan Üreticilerin Zararlarının 
Karşılanmasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında 
Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 
2) 
-Gümrük Genel Tebliği (Tarife) (Seri No: 8) 
24.12.2005-26033 
-Gümrük Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik 
-Elektrik Piyasası İthalat ve İhracat Yönetmeliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 
-Dış Ticarette Standardizasyon Tebliğinde Değişiklik 
Yapılması Hakkında Tebliğ (No: 2005/39) 
25.12.2005-26034 
-2005 Yılı Kasım Ayına Ait Yatırım Teşvik 
Belgelerinin Sektörel Dağılım Listesi 
-2005 Yılı Kasım Ayına Ait Belgeler ve Yararlandırılan 
Teşvik Unsurları Listesi 
27.12.2005-26036 
-Motorlu Taşıtlar Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 26) 
-Damga Vergisi Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 45) 
-Harçlar Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 50) 
-Su Kirliliği Kontrolü Yönetmeliği Suda Tehlikeli ve 
Zararlı Maddeler Tebliğinin Yürürlükten Kaldırıldığına 
İlişkin Tebliğ  
-Dış Ticarette Standardizasyon Tebliği (No: 2005/40) 
-Çift Taraflı Kontrol Sistemi Kapsamında Kota 
Uygulanan Tekstil Ürünlerinin İthalatına İlişkin Tebliğ 
(No: 2006/1) 
-Tek Taraflı Kontrol Sistemi Kapsamında Kotaya Tabi 
Tekstil Ürünlerine Ait Kotaların Dağıtımı ve 
Yönetimine İlişkin Tebliğ (No: 2006/2) 
-Belirli Üçüncü Ülkelerde İşlem Gördükten Sonra Geri 
İthal Edilen Belirli Tekstil Ürünlerine ve Giyim 
Eşyasına Uygulanan Ekonomik Etkili Hariçte İşleme 
Rejimi Tebliği (No: 2006/3) 
-İthalinde Tek Taraflı Kontrol Sistemi Kapsamında Kota 
Uygulanan Tekstil Ürünlerine Ait Kotaların Birinci 
Bölümünün Dağıtımı ve Yönetimine İlişkin Tebliğ (No: 
2006/4) 
-İştiraklerdeki Yatırımlara İlişkin Türkiye Muhasebe 
Standardı (TMS 28) Hakkında Tebliğ (Sıra No:12) 
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29.12.2005-26038 
-2005/9823 Ticari İthalat Maksadı Dışında Yurt Dışından 
Getirilecek Renkli Televizyon, Siyah-Beyaz Televizyon, 
Radyo, Video, Televizyon Uydu Alıcıları, Birleşik Cihazlar 
ile Bunların Dışında Kalan Radyo Televizyon Yayını 
Almaya Yarayan Her Türlü Cihazlar İçin Bir Defaya 
Mahsus ve 2006 Yılı İçin Alınacak Ücretler Hakkında Karar 
-2005/9824 Fas Krallığı Menşeli Bazı Tarım Ürünleri 
İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Karar 
-2005/9826 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun 21, 23/8, 
31, 47, 48, 82, 86/1-d ve Mükerrer 121 inci Maddelerinde 
Yer Alan Tutarlarla İlgili Karar 
-Eşyanın Tercihli Menşeinin Tespiti Hakkında Yönetmelikte 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 
-Belirli Tekstil Ürünleri İthalatında Gözetim ve Korunma 
Önlemlerine Dair Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına 
İlişkin Yönetmelik 
-Karayolları Motorlu Araçlar Zorunlu Mali Sorumluluk 
Sigortası Tarife ve Talimatı 
-Tehlikeli Maddeler Zorunlu Sorumluluk Sigortası Tarife ve 
Talimatı 
-Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 46) 
-Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer 
İşlere Dair Tebliğ 
30.12.2005-26039 
-2005/9831 4/12/1984 Tarihli ve 3095 Sayılı Kanuni Faiz ve 
Temerrüt Faizine İlişkin Kanunun 1 inci Maddesinde 
Öngörülen Kanuni Faiz Oranının 1/1/2006 Tarihinden 
Geçerli Olmak Üzere Yıllık % 12’den % 9’a İndirilmesi 
Hakkında Karar  
-Elektrik PiyasRası Müşteri Hizmetleri Yönetmeliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 
-Gelir Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 257) 
-Anonim ve Limited Şirketlerin Sermayelerini Yeni Asgari 
Miktarlara Yükseltme Sürelerinin Uzatılmasına İlişkin 
Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (No: İç 
Ticaret 2005/2) 
31.12.2005-26040 
-Dış Ticarette Teknik Düzenlemeler ve Standardizasyon 
Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 
-Ölçü ve Ölçü Aletlerinden Alınacak Muayene ve 
Damgalama Ücret Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılması 
Hakkında Yönetmelik 
-Hazır Ambalajlı Belirli Ürünler İçin Müsaade Edilen 
Nominal Kapasite ve Dolum Miktarı Serilerine Dair 
Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 
(80/232/AT) 
-Hazır Ambalajlı Sıvı Mamullerin Hacim Tespitine Dair 
Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 
(75/106/AT) 

-Tehlikeli Maddelerin Su ve Çevresinde Neden Olduğu 
Kirliliğin Kontrolü Yönetmeliğinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik (76/464/AB) 
-Bazı Madeni Paraların Tedavülden Kaldırılması 
Hakkında Tebliğ 
-Dış Ticarette Standardizasyon Tebliği (No: 2006/1) 
-Dış Ticarette Standardizasyon Tebliği (No: 2006/2) 
-Çevrenin Korunması Yönünden Kontrol Altında 
Tutulan Atıklara İlişkin Tebliğ (Dış Ticarette 
Standardizasyon: 2006/3) 
-Dış Ticarette Standardizasyon Tebliği (No: 2006/4) 
-Dış Ticarette Standardizasyon Tebliği (No: 2006/5) 
Çevrenin Korunması Yönünden Kontrol Altında Tutulan 
Kimyasallara İlişkin Tebliğ (Dış Ticarette 
Standardizasyon: 2006/6) 
-Çevrenin Korunması Yönünden Kontrol Altında 
Tutulan Yakıtlara İlişkin Tebliğ (Dış Ticarette 
Standardizasyon: 2006/7) 
-İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin 2004/3 Sayılı 
Tebliğ’de Değişiklik Yapılması Hakkında Tebliğ 
-İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin 2004/14 Sayılı 
Tebliğ’de Değişiklik Yapılması Hakkında Tebliğ 
-İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin 2004/16 Sayılı 
Tebliğ’de Değişiklik Yapılması Hakkında Tebliğ 
-İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin 2005/3 Sayılı 
Tebliğ’de Değişiklik Yapılması Hakkında Tebliğ 
-İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin 2005/15 Sayılı 
Tebliğ’de Değişiklik Yapılması Hakkında Tebliğ 
-İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin 2005/13 Sayılı 
Tebliğ’in Yürürlükten Kaldırılması Hakkında Tebliğ 
-İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin 
2005/6Sayılı Tebliğ’de Değişiklik Yapılması Hakkında 
Tebliğ 
-4054 Sayılı Rekabetin Korunması Hakkında Kanunun  
16 ve 17 nci Maddelerinde Düzenlenmiş Olan İdari Para 
Cezalarının 31/12/2006 Tarihine Kadar Geçerli Olmak 
Üzere Artırıldığının Duyurulmasına İlişkin Tebliğ (No: 
2006/1) 
-Kur Değişiminin Etkilerine İlişkin Türkiye Muhasebe 
Standardı (TMS 21) Hakkında Tebliğ (Sıra No: 13) 
-İş Ortaklarındaki Paylara İlişkin Türkiye Muhasebe 
Standardı (TMS 31) Hakkında Tebliğ (Sıra No: 14) 
-Maddi Duran Varlıklara İlişkin Türkiye Muhasebe 
Standardı (TMS 16) Hakkında Tebliğ (Sıra No: 15) 
-Yüksek Enflasyonlu Ekonomilerde Finansal 
Raporlamaya İlişkin Türkiye Muhasebe Standardı (TMS 
29) Hakkında Tebliğ (Sıra No: 16) 
-İlişkili Taraf Açıklamalarına İlişkin Türkiye Muhasebe 
Standardı (TMS 24) Hakkında Tebliğ (Sıra No: 17) 
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1.ULUSAL POLİMER 
BİLİM VE TEKNOLOJİ 
KONRESİ VE SERGİSİ 

Türkiye Polimer Bilim ve 
Teknoloji Derneği’nin 
düzenleyeceği 1.Ulusal 
Polimer Bilim ve Teknoloji 
Konresi ve Sergisi ile ilgili 
sanayicilerin, akademis-
yenlerin ve teknik ele-
manları bir araya 
getirmeyi ve üniversite – 
sanayi işbirliği açısından 
bir adım atmayı amaç-
ladıklarını, plastik kauçuk 
ve elyaf olarak geniş 
uygulama alanı bulunan 
polimerlerin üretiminden 
başlayarak, polimer 
modifikasyonu ve işlen-
mesine kadar ilgili güncel 
bilgilerin sunulacağı bu 
toplantı dizisinin gelecek-
te peryodik olarak iki 
senede bir tekrarlanma-
sının sözkonusu olduğu 
belirtilmektedir.  
21 – 23 Haziran 2006 
tarihlerinde ODTÜ Kültür 
ve Kongre Merkezinde 
gerçekleştirilecek kongre 
ile beraber bir sergi 
düzenleneceği, toplam 
ücreti 200 ABD Doları/m2 
olacağı ifade edilmek-
tedir. (Bilgi için Tel: 0312 
212 60 30 / 3007 E-posta: 
polimer2006@polimerder
negi.org 
www.polimerdernegi.org)  
(01/06-9947) 

EU. ALAN ADLARI 
Avrupa Birliği (AB) kurum-
ları tarafından  AB ülkele-
rindeki şirketler ve kişiler 
için .eu ile sonlanacak Üst 
Seviyeli İnternet Alanı 
(Top Level Domain) 

oluşturulması çalışmalarının 
yürütüldüğü bildirilmektedir.  
Ulaştırma Bakanlığı’nın Türkiye 
Odalar ve Borsalar Birliği’ne 
gönderdiği bir yazıda, Üst 
Seviyeli İnternet Alanı oluştur-
ma çalışmalarının, dört ay 
sürecek olan “Ön Kayıt Süreci” 
nin; başladığı, bu süreçte, AB 
üyesi ülkelerin resmi kurumları, 
AB ülkelerinde ikamet eden 
veya faaliyet gösteren öncelikli 
hak sahibi (örnek: marka hakkı) 
gerçek ve tüzel kişiler “.eu” le 
sonlanacak alan adı almak için 
başvuruda bulunabilecekleri 
belirtilmektedir. Ön kayıt süreci-
nin biteceği 7 Nisan 2006 
tarihinden sonra ise, herhangi 
bir öncelikli hakka sahip olma 
şartı aranmaksızın AB ülkelerin-
de ikamet eden gerçek kişiler 
ile tescilli ofisi, merkezi idaresi 
veya esas iş merkezi AB 
ülkelerinde bulunan ticari 
işletmeler “.eu” ile sonlanacak 
internet adreslerine başvuruda 
bulunabileceklerdir. Anılan 
çalışmalara ilişkin ayrıntılı 
bilginin yer aldığı bilgi notu 
Odamız Dış İlişkiler ve İş 
Geliştirme Müdürlüğü’nden 
temin edilebilmektedir.  
IKB TARAFINDAN FİNANSE 

EDİLECEK KALKINMA 
PROJELERİ 

İslam Kalkınma Bankası (İKB) 
tarafından 2005 Ağustos–Eylül 
döneminde onaylanan ve İKB 
tarafından finanse edilecek 
çeşitli altyapı ve kalkınma proje-
leri ile ithalat destekleme prog-
ramları hakkında İKB tarafından 
hazırlanan “Business Opportu-
nities” başlıklı kitapçıkta yer 
alan projeler hakkında detaylı 
bilgiler www.isdb.org internet 

adresinden incelenebilir. 
(01/29-8759)  

10. ULUSLARARASI 
ST.PETERSBURG 

EKONOMİ FORUMU 
Bağımsız Devletler Toplulu-
ğu (BDT) Parlamentolar 
Birliği'nin 14 - 16 Haziran 
2006 tarihlerinde yapılması 
öngörülen "21.Yüzyılda 
İnsan, Ekonomi, Siyaset ve 
Kültür" konulu "10.Uluslar-
arası St.Petersburg Ekonomi 
Forumu"nun hazırlık çalış-
malarına başlandığı, Foruma 
Türk firmalarının katılımının 
beklendiği ve Ekim 2005 
başından itibaren Foruma 
ilişkin bilgiler ile başvuru 
formlarının 
www.economforum.iacis.ru 
internet adresinde İngilizce 
yayınlanmaya başlandığı 
belirtilmektedir. 
Aynı yazıda, konuya ilişkin 
olarak Moskova Büyükelçili-
ğimizden alınan bir yazıda 
ise, temas edilen Forum 
Organizasyon Komitesi 
yetkilisinin, 2006 yılında 
özellikle ABD ve Çin Halk 
Cumhuriyetinden daha 
yoğun katılım beklendiğini 
ifade ettiği, Forum 
Organizasyon Komitesinin 
Rusça internet sayfasının 
incelenmesinden, 2005 
yılındaki Forum'a ağırlıklı 
olarak iş ve ekonomi 
çevreleri temsilcileri olmak 
üzere BDT ve BDT dışı 
ülkelerden resmi ve özel 
kurum ve kuruluşlardan çok 
sayıda yetkilinin katıldığı 
vurgulanmaktadır.  
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SUUDİ ARABİSTAN 
Hartmut Innovation isimli 
firmadan alınan yazıda 
özetle; Ortadoğu ülkele-
rinden, karakteristik mal 
ve hizmetlerin sunulaca-
ğı 500  civarında 
zanaatkar ve tüccardan 
oluşan bir pazar alanı 
düşünüldüğü, böylece 
Berlin’de yabancı kültür-
lere anlayış, hoşgörü ve 
ilgi için kültürlerarası 
işbirliği ve entegrasyon 
konularında bir forum 
yaratılacağından bahisle, 
bu niyetlerinin aynı 
zamanda Almanya’daki 
politik ve ekonomik 
çevrelerce sözlü olarak 
onaylandığı, ancak he-
nüz somut bağlantıya 
geçilmediği belirtilmek-
tedir. 2006 yılında 
gerçekleşebilecek Orient 
– Basar – Berlin 
Projesiyle ilgili sözkonu-
su metni Odamız Dış 
İlişkiler ve İş Geliştirme 
Müdürlüğü’nden temin 
edilebilmektedir.  
(01/29-9799) 
SUUDİ ARABİSTAN’IN 
YABANCI YATIRIMCI 
VE İŞADAMLARINA 

VİZE KOLAYLIĞI  
Suudi Arabistan Dışişleri 
Bakanlığı’nın internet 
sitesinin 
(www.mofa.gov.sa)  vize 
uygulamalarına ilişkin 
“Visa Regulations and 
Rules” başlıklı sayfasın-

da yayımlanan açıklamanın 
Riyad Büyükelçiliğimizce 
yapılan çevirisi Odamız Dış 
İlişkiler ve İş Geliştirme 
Müdürlüğü’nden temin 
edilebilmektedir. 
(01/29-8626) 

VENEZUELA’NIN VİZE 
MUAFİYETİ 

Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği’den gelen bir yazıda, 
Venezuela Cumhuriyeti ile 
ülkemiz arasında 13 Eylül 
2005 tarihinde Nota teatisi 
yoluyla imzalanan Vize 
Muafiyeti Anlaşmasının 23 
Aralık 2005 tarihinde 
yürürlüğe girebilmesi için 
gerekli işlemlerin 
tamamlandığı 
bildirilmektedir. Belirtilen 
tarihte yürürlüğe girecek olan 
sözkonusu anlaşmanın 1. 
maddesi uyarınca iki ülkenin 
umuma mahsus pasaport 
hamili vatandaşlarının bir 
diğerinin ülkesine vizesiz 
olarak giriş yapabilecekleri 
ve her altı ay için giriş 
tarihinden itibaren geçerli 
olacak şekilde 90 gün süre 
ile ülkede kalabilecekleri 
belirtilmek-tedir.(01/29-
10108) 
ORİENT - BASAR - BERLİN 

TANITIM  PROJESİ 
Hartmut Innovation isimli 
firmadan alınan yazıda 
Ortadoğu ülkelerinden, 
karakteristik mal ve 
hizmetlerin sunulacağı 500  
civarında zanaatkar ve 
tüccardan oluşan bir pazar 

alanı düşünüldüğü, 
böylece Berlin’de 
yabancı kültürlere 
anlayış, hoşgörü ve ilgi 
için kültürlerarası işbirliği 
ve entegrasyon 
konularında bir forum 
yaratılacağından 
bahisle, bu niyetlerinin 
aynı zamanda 
Almanya’daki politik ve 
ekonomik çevrelerce 
sözlü olarak 
onaylandığı, ancak 
henüz somut bağlantıya 
geçilmediği 
belirtilmektedir.  
2006 yılında 
gerçekleşebilecek 
Orient – Basar – Berlin 
Projesiyle ilgili 
sözkonusu metni 
Odamız Dış İlişkiler ve 
İş Geliştirme 
Müdürlüğü’nden temin 
edilebilmektedir. (01/29-
9799) 

KUBAN 2005 
28 Eylül – 10 Ekim 2005 
tarihleri arasında Rusya 
Federasyonu’nun Soçi 
şehrinde düzenlenen 
“Kuban 2005” 4. 
Uluslararası Ekonomik 
Forumu dolayısıyla 
sunumu yapılan Kuban 
Bölgesindeki Yatırım 
Projelerinin Listesi, 
Odamız Dış İlişkiler ve 
İş Geliştirme 
Müdürlüğü’nden temin 
edilebilir.   (01/16-9950) 
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ÜLKE BİLGİLERİ

MISIR / İTHALAT VE 
İHRACAT 

YÖNETMELİĞİ 
Kahire Büyükelçiliğimiz 
Ticaret Müşavirliği tara-
fından hazırlanan, Mısır 
Dış Ticaret ve Sanayi 
Bakanlığınca uygulama-
ya konulan yeni “İthalat 
ve İhracat Yönetmeliğine 
ilişkin doküman  Odamız 
Dış İlişkiler ve İş 
Geliştirme Müdürlüğü’ 
nden temin edilebilir. 
(01/19-8853) 

PAKİSTAN 
İslamabad Büyükelçiliği-
mizin, Pakistan Gıda 
Tarım ve Hayvancılık 
Bakanı İskender Hayat 
Bosan ile yapmış olduğu 
görüşmelerde  ele alınan 
ve mutabakata varılan 
hususlar ve, önerilen 
işbirliği alanları aşağıda 
verilmektedir.  
− Türkiye Tarım politi-
kasını oluştururken tek-
nolojilerden yararlan-
maktadır. Uydu aracılığı 
ile tarımsal ürünlerin 
takibi, rekolte tahmini 
ve hasat kontrolü siste-
milerinde Türkiye 
Pakistan’a yardımcı 
olabilecektir.  
− Pakistan’da yaklaşık 
50 milyon yabani zeytin 
ağacı bulunmaktadır. 
Bu ağaçların aşılanma-
sı ve verimli hale geti-
rilmesi Pakistan tarımı-
na büyük katkı oluştura-

caktır. Türkiye dünyanın 
sayılı zeytin ve zeytinyağı 
üreticileri arasındadır ve 
Pakistan’a bu konuda en 
büyük yardımı yapacak 
konumdadır.  
− Sulama kanallarının 
açılması ve sulama ekipma-
nı temininde de Türk 
şirketleri Pakistan’a davet 
edilmektedir.  
− Pakistan’da traktör açığı 
otuzbeş bine yükselmiştir. 
Traktör ve diğer zirai maki-
naların Türkiye’den temin 
edilmesi mümkündür.  
− Pakistan’da mango, 
turunçgiller ve diğer meyve 
ve sebzelerin yaklaşık %40. 

TÜRK-AMERİKAN 
TİCARET VE SANAYİ 

ODASI 
Türk-Amerikan Ticaret ve 
Sanayi Odası (TACCI), 2002 
yılından bu yana New York'ta 
faaliyette bulunmakta ve yü-
zü aşkın Türk, Amerikan ve 
diğer ülke firmalarını bün-
yesinde bulundurmaktadır. 
TACCI, Türkiye-ABD arasın-
daki ticaret hacmini üst 
seviyelere çıkartmayı amaç-
lamaktadır. Bu kapsamda, 
TACCI, Türkiye'den ABD'ye 
yatırım yapmak isteyen 
şirketlere ve ABD'den ülke-
mize açılmak isteyen firma-
lara yardımcı olmakta, ABD 
ile ticari ilişki kurmak isteyen 
Türk firmalarına ABD pazarı 
ve gümrük sistemi hakkında 
bilgi verilmesi, ithalatçı ve 
ihracatçı firmalar ile 

temasların sağlanması, 
şirket kurmalarına, hu-
kuki sorunlarına yardım-
cı olunması, tercüman-
lık, vize almada kolaylık 
ve tüm diğer ticari hiz-
metlerin sunulması 
suretiyle hizmet vermek-
tedir.Sözkonusu konu ile 
ilgilenen üyelerinizin 
aşağıda iletişim adresle-
ri verilen Türk-Amerikan 
Ticaret ve Sanayi Odası 
ile doğrudan temasa 
geçmeleri gerekmekte-
dir. Türk - Amerikan 
Ticaret ve Sanayi Odası 
Adres :730 5th Ave. 
Suite:905 New York, NY 
10019 USA  
www.turkishuschamber.
org  

S.ARABİSTAN'DAN 
SINAV 

Suudi Arabistan yerel 
basınında yer alan ha-
berlerde, yabancı uyruk-
lu mühendislerin Suudi 
Arabistan’da çalışabil-
meleri için, bir yeterlilik 
sınavında başarılı olma-
larını müteakip, SCE’ye 
ortak üye olarak kaydol-
malarının zorunlu hale 
getirileceği ve bu sınav-
da başarılı olamayan 
yabancı uyruklu mühe-
ndislere çalışma izni 
verilmeyeceğinin açık-
landığı belirtilmektedir. 
(01/29-9685) 
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FUAR – SERGİ - SEMPOZYUM

BAUTEC 2006 
Uluslararası Yapı Malze-
meleri, İnşaat Teknolojileri 
ve Mimarlığı Fuarı  
21-25 Şubat 2006 Berlin-
ALMANYA 
www.bautec.com  
Forum Fuarcılık 
Tel: 0 (312) 419 19 32 

Build IT Berlin 2006 
Uluslararası İnşaat 
Sektörü Enformasyonu ve 
Bilgisayar Teknolojileri  
21-25 Şubat 2006  
Berlin-ALMANYA 
www.bulid-it-berlin.com 
Forum Fuarcılık 
Tel: 0 (312) 419 19 32 

 BIG4SHOW 
Suriye Uluslararası 
Endüstri Fuarı  
12-16 Mart 2006  
Şam-SURİYE 
Forum Fuarcılık 
Tel: 0 (312) 419 19 32 

 VINOLIVE  
Şarap, Zeytin, Zeytinyağı 
ve Alkollü İçecekler Fuarı  
16-19 Mart 2006  
İzmir  
İZFAŞ – İzmir Fuarcılık 
Tel: 0 (232) 482 12 70 
www.izmirfair.com.tr 

Trablus Uluslararası 
Fuarı / Trablus 35. 
Uluslararası Genel Ticaret 
ve Sanayi Ürünleri Fuarı 
2-12 Nisan 2006  
Trablus-LİBYA 
Forum Fuarcılık  
Tel: 0 (312) 419 19 32 
www.forumfuar.com 

Wasser Berlin 2006  
Su İhtisas Fuarı ve Kongresi 
3-7 Nisan 2006 Berlin-
ALMANYA 
www.wasser-berlin.de  
Forum Fuarcılık 
Tel: 0 (312) 419 19 32 

Gas Berlin 2006 
Gaz İhtisas Fuarı ve 
Kongresi 
3-7 Nisan 2006 Berlin-
ALMANYA 
www.gas-berlin.de  
Forum Fuarcılık 
Tel: 0 (312) 419 19 32 

ANUGA FoodTec 
Uluslararası Gıda ve  
İçecek Sanayileri 
Teknolojileri İhtisas Fuarı 
4-7 Nisan 2006 Köln-
ALMANYA 
www.anugafoodtec.com  
Forum Fuarcılık 
Tel: 0 (312) 419 19 32 

Immobilia Berlin 
Uluslararası Emlak ve 
Yatırım Hizmetleri Fuarı 
3-5 Mayıs 2006 Berlin-
ALMANYA 
www.immobilia-berlin.de  
Forum Fuarcılık 
Tel: 0 (312) 419 19 32 

GANA TÜRK İHRAÇ 
ÜRÜNLERİ FUARI 
4-7 Mayıs 2006 Akra-GANA 
Forum Fuarcılık 
Tel: 0 (312) 419 19 32 

BUILDEX -12. Uluslararası 
İnşaat Teknolojileri ve Yapı 
Malzemeleri Fuarı  

12-17 Mayıs 2006 Şam-
SURİYE  
Forum Fuarcılık 
Tel: 0 (312) 419 19 32 

ILA 2006 
Uluslararası Havacılık 
Fuarı /  
16-21 Mayıs 2006 
Berlin-ALMANYA 
www.ila-berlin.de 
Forum Fuarcılık 
Tel: 0 (312) 419 19 32 

 “SMETECH” Small 
Enterprises 
Technology’s 5th -   
14 – 16 Haziran 2006  
Kahire – MISIR 
Tel: +20-2-260 78 56 – 
260 78 53   
Faks: +20-2-260 78 45 
– 260 78 48 

 ROMEXPO “Tüketici 
Malları Uluslararası 
Fuarı” / 31 Mayıs – 4 
Haziran 2006  
Bükreş – ROMANYA 
www.tibco.ro 

 “ALL CHINA 
LEATHER EXHIBITION 
(ACLE)”  
Deri ve deri ürünleri, 
makine – ekipmanı ve 
kimyasalları fuarı 
05 – 07 Eylül 2006  
Şanghay - ÇİN 
Başv: Ege İhracatçı 
Birlikleri  
Tel: (232) 488 60 40  
Faks: (232) 488 61 06 
Email:fuarlar@egebirlik.org.
tr  


